

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ  
2023-2024 учебный год  
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП  
5-6 классы

ШИФР Д0514

Уважаемый участник олимпиады!

Вам предстоит выполнить задания олимпиады. Время выполнения заданий – 90 минут. Выполнение письменных заданий целесообразно организовать следующим образом:

- не спеша, внимательно прочитайте текст, задание и критерии оценивания;
- обдумайте и сформулируйте ваш ответ;
- не забывайте, что единственно верного ответа нет – важнее, чтобы ответ соответствовал заданию и критериям, знание литературного материала и терминологии, а ваша точка зрения была убедительной и аргументированной;
- после выполнения всех предложенных заданий обязательно проверьте себя.

Максимальный балл за всю работу – 35.

**Задание 1. АНАЛИТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ.**

Прочитайте текст. Ответьте на предложенные вопросы после текста и напишите сочинение-рассуждение. Максимальный балл за задание – 20.

*Виктор Юзефович Драгунский (род. 1913)*

**Друг детства**

Когда мне было лет шесть или шесть с половиной, я совершенно не знал, кем же я в конце концов буду на этом свете. Мне все люди вокруг очень нравились и все работы тоже. У меня тогда в голове была ужасная путаница, я был какой-то растерянный и никак не мог толком решить, за что же мне приниматься.

То я хотел быть астрономом, чтоб не спать по ночам и наблюдать в телескоп далекие звезды, а то я мечтал стать капитаном дальнего плавания, чтобы стоять, расставив ноги, на капитанском мостике, и посетить далекий Сингапур, и купить там забавную обезьянку. А то мне до смерти хотелось превратиться в машиниста метро или начальника станции и ходить в красной фуражке и кричать толстым голосом:

– Го-о-тов!

Или у меня разгорался аппетит выучиться на такого художника, который рисует на уличном асфальте белые полосы для мчащихся машин. А то мне казалось, что неплохо бы стать отважным путешественником вроде Алена Бомбара и переплыть все океаны на утлом челноке, питаясь одной только сырой рыбой. Правда, этот Бомбар после своего путешествия



ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ

2023-2024 учебный год

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

5-6 классы

или и дружка. Как поворот <sup>одна</sup> ~~одна~~ это и поговорка "Старый друг, лучше новых двух". Автор использует художественные средства выразительности для характеристики <sup>таким</sup> ~~таким~~ Ирэв как метафоры, эпитеты. Произведение "Друг детства" относится к рассказу, так как эти события могут и происходят в реальном мире.

Серёжа дружит с разными людьми, во всем виртуальным катарником, которому звали Тимас. Каждый день Серёжа приходит после школы и выигрывает эту виртуальную игру. Он играет в неё часами без остановки. Он только и думает, что играть. У Серёжи был только один друг, но он не настоящий. Тимас является самым лучшим другом Серёжи. Он в реальном мире ни с кем не дружит. Когда Серёжа начал уже доходить до конца этой игры, то Тимас сказал Серёже такие слова: "Мы дружим каждый день со мной, побеждаем разных разных людей. Каждый бой одно и тоже. Каждый раз появляются люди, и мы их побеждаем. Мне кажется, что тот провинный мир, в котором были обычные машины, то есть я хочу сказать, что не было никаких диаметров <sup>в</sup> ~~в~~ нём, извер из нас, тогда было самое лучшее время. Тогда бы развился нос, появились что-то новое, а сейчас всё идёт <sup>к</sup> ~~к~~ ничему. Тимас <sup>и</sup> ~~и~~ так слов они попрощались и на этом игра закончилась. Серёжа задумавшаяся насчёт этих слов и решил <sup>а</sup> ~~а~~ начать жизнь с чистого листа. Он стал королём в учёбе, у него появились друзья. Появилась компьютерная игра, которую зовут Дика. Серёжа забросил играть в компьютерные игры. Он никогда не играет, но только по выходным, и не часами, как он думал это раньше.